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CONCURSO PUBLICO
EC PREFEITURA DE PALMEIRINA - PE | FUNDAMENTAL
Instituto de Administragao e Tecnologia CADERNO DE QUESTOES OBJ ETlVAS

OPERADOR (A) DE MAQUINAS

ATENGAOQ!

Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o
registrado no topo de cada pagina e com o seu Cartao de Respostas. Caso contrario, notifique o fiscal

de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

Informacgdes gerais:

1. Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a seguir:
a. este Caderno de Questdes Objetivas, com 30 (trinta) questdes de multipla escolha;
b. um Cartéo de Respostas destinado as respostas das questdes objetivas formuladas na prova.
2. Ao receber o Cartao de Respostas vocé deve:
a. conferir seu nome e nimero de inscrigao;
b. ler atentamente as instrugbes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;
c. assinar o Cartao de Respostas, no espago reservado, com caneta de cor azul ou preta.
3. As questdes séo identificadas pelo nimero que se situa antes do seu enunciado.
4. Durante a aplicagao da prova nao sera permitido:
a. qualquer tipo de comunicag&o entre os examinandos;
b. levantar da cadeira sem a devida autorizagao do fiscal de sala;
c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou maquina fotografica ou equivalente.
5. Nao sera permitida a troca do Cartao de Respostas por erro do candidato.
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.
7. Para fins de corregéo do Cartdo de Respostas, serdo levadas em consideragéo apenas as marcagdes realizadas no Cartdo de
Respostas.
8. No Cartao de Respostas, para cada questao, assinale apenas uma opgao, pois atribuir-se-a nota zero a toda questdo com mais de
uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.
9. O Cartéo de Respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro fora dos locais
destinados as respostas.
10. Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartao de Respostas devidamente preenchido e assinado

ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra serda ELIMINADO.

NOME:

INSCRIGAO:

CPF:

Para mais informagses, acesse nosso site www.admtec.org.br

N&o folheie a prova antes da
autorizagdo do fiscal
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questbes de 1a 20
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1 « Leia as afirmativas a seguir:

I. A motoniveladora € um equipamento destinado a realizagao de
terraplenagem.

Il. A motoniveladora busca tornar o solo mais apropriado para
receber a nova instalagao na qual o empreendimento esta sendo
trabalhado.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

5 « Leia as afirmativas a seguir:

|. Ter a confiabilidade do equipamento aumentada é um dos
beneficios da manutengdo preventiva de maquinas pesadas.

II. O operador de maquinas pesadas deve conhecer o
funcionamento da sua maquina e seus equipamentos,
especialmente os de seguranga, além de ter nogdes basicas de
mecanica.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

2 - Leia as afirmativas a seguir:

I. A realizagdo da manutengao preventiva de maquinas pesadas
traz muitos beneficios, como 0 aumento do tempo de vida do
equipamento e a redugdo de quebras e falhas. Assim, é
recomendavel atentar para os prazos e momentos certos de troca
de pegas, 6leos e outras revisdes e inspegdes programadas.

Il. Motoniveladora € um equipamento leve, pouco utilizado nas
obras de construgéao civil.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

6 + Leia as afirmativas a seguir:

I. O operador de maquinas pesadas consciente deve saber que, ao
prestar socorro a uma vitima de acidente, deve-se ter certeza de
que nao ha risco a propria seguranga pessoal, pois ele podera ser
outra vitima.

Il. A embreagem atua desligando o motor das rodas motrizes,
guando se efetua uma mudanga de velocidade ou quando o veiculo
parte de sua posigdo inicial. Uma forma de evitar problemas
relacionados a0 mau uso da embreagem € segurar o veiculo em
uma rampa utilizando a embreagem como freio. Tal procedimento
causa um desgaste excessivo do disco.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sdo falsas.

3 -« Leia as afirmativas a seguir:

I. Um acidente ndo acontece por acaso, por obra do destino ou por
azar. Na grande maioria dos acidentes, o fator humano esta
presente, ou seja, cabe aos condutores de maquinas pesadas uma
boa dose de responsabilidade. Toda ocorréncia tragica, quando
previsivel, é evitavel.

Il. A fungao da bateria é fornecer a energia necessaria para o
correto funcionamento do veiculo. A maior parte dessa energia é
usada para a partida do motor, além de alimentar parte do sistema
elétrico do veiculo e auxiliar o alternador, por tempo indeterminado,
se por algum motivo ele ndo conseguir fornecer a totalidade da
corrente elétrica necessaria.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

7 + Leia as afirmativas a seguir:

. O conceito de manuteng&o preventiva traz inimeros beneficios
para a conservagdo de maquinas pesadas, pois sua pratica
proporciona economia e seguranga.

Il. Um dos beneficios da manutengéo preventiva de maquinas
pesadas € ter a seguranga do condutor melhorada.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

4 « L eia as afirmativas a seguir:

I. O motor é dividido em sistema de alimentagao, ignigao e
lubrificagdo. Ele é responsavel por transformar energia mecéanica
(queima do combustivel) em energia térmica (movimento do
veiculo ou maquina).

IIl. A motoniveladora tem a fung&o de ajustar o greide do solo.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

RISCOS OCUPACIONAIS NO TRABALHO

A existéncia de probabilidade de um trabalhador sofrer algum
dano, resultante de suas atividades profissionais, é denominada
de risco ocupacional, ou seja, sdo acidentes ou doengas
possiveis a que estdo expostos os trabalhadores no exercicio do
seu trabalho ou por motivo da ocupacg&o que exercem.

Geralmente, os riscos ocupacionais estdo relacionados ao
ambiente em que o trabalhador fica sujeito a ruidos, vibragdes,
gases, vapores, iluminagado inadequada, entre outras inumeras
situagdes que podem gerar danos a saude ou a integridade fisica
do profissional.

Em cada tipo de organizagdo e ocupagéo a caracteristica do
risco é diferente, porque a exposigédo do profissional ao risco
depende do processo produtivo.

Em indUstrias e organizagdes que utilizam maquinas e
equipamentos como parte da produgédo, 0s perigos estéo, de
modo geral, ligados a essas maquinas.

TIPOS DE RISCOS OCUPACIONAIS

O Ministério do Trabalho classifica os riscos ocupacionais de
acordo com sua natureza: fisica, quimica, bioldgica, ergonémica
ou acidental. Assim, eles podem ser operacionais (riscos para
acidente), comportamentais ou ambientais (fisicos, quimicos ou
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bioldgicos, ergonémicos).

A cada tipo de risco é atribuida uma cor para permitir a sua
identificagéo, o que acarreta a facilidade de realizar a sinalizagdo
dos perigos no local de trabalho, contribuindo, assim, para a
seguranga do trabalhador na organizagdo. As cores identificam
0s riscos em 5 grupos principais. A saber:

- Grupo 1 (verde): refere-se aos riscos fisicos, como ruidos,
vibragdes, radiagdes ionizantes, frio, calor, pressées anormais e
umidade;

+ Grupo 2 (vermelho): inclui os riscos quimicos, como poeiras,
fumos, névoas, neblinas, gases, vapores e substancias
compostas ou produtos quimicos que podem prejudicar a saude
do trabalhador;

+ Grupo 3 (marrom): abrange os riscos bioldgicos, como virus,
bactérias, protozoarios, fungos, parasitas e bacilos;

+ Grupo 4 (amarela): engloba os riscos ergonémicos, tais como
esforgo fisico excessivo, levantamento e transporte de peso
exagerados e exigéncia de postura inadequada, entre outras
situagdes que se ligam ao estresse fisico ou psicoldgico do
trabalhador;

+ Grupo 5 (azul): composto por riscos de acidentes causados por
conjuntos fisicos inadequados, maquinas e equipamentos sem
protecao, ferramentas inapropriadas, iluminagao incorreta,
eletricidade, probabilidade de incéndio ou exploséo,
armazenamento inadequado, entre outras incontdveis situagdes
de risco que poderdo contribuir para ocorréncia de acidentes no
ambiente de trabalho.

0 QUE E O MAPA DE RISCOS OCUPACIONAIS?

O mapa de riscos ocupacionais € uma representacdo dos riscos
a salde assinalados em cada um dos diversos locais de trabalho
dentro de uma organizagéo e visa a reunir dados para geragao
de diagnésticos, viabilizagédo da troca de informagdes entre os
trabalhadores, bem como incentivo a sua participagéo nas
atividades de precaugao.

Por fim, é crucial destacar que o trabalhador tem direito ao uso
de equipamentos de protecgao individual (EPIs), para garantir sua
seguranga durante toda sua jornada de trabalho, bem como é
obrigagédo da entidade contratante fornecer os dispositivos
adequados para cada tipo de risco ocupacional.

Adaptado. Disponivel em: http://bit.ly/2rGB8Fe.
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d) As duas afirmativas séo falsas.

10 « Com base no texto 'RISCOS OCUPACIONAIS NO TRABALHO',
leia as afirmativas a seguir:

|. Em cada tipo de organizagao e ocupagao, a caracteristica do
risco é diferente, porque a exposi¢cao do profissional ao risco
depende do processo produtivo, de acordo com as informagdes
apresentadas pelo texto.

. O Ministério do Trabalho classifica os riscos ocupacionais de
acordo com sua natureza: fisica, quimica, bioldgica, ergondémica ou
acidental, de acordo com o autor.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

11 « Com base no texto 'RISCOS OCUPACIONAIS NO TRABALHO!,
leia as afirmativas a seguir:

I. Os riscos ocupacionais estéo relacionadqs ao amtgierjte em que o
trabalhador fica sujeito aos ruidos ou a iluminagéo inadequada,
apenas, conforme pode ser observado no texto.

Il. Os riscos operacionais compreendem os riscos de acidente aos
quais o trabalhador pode estar exposto, conforme pode ser
observado no texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

8 » Com base no texto 'RISCOS OCUPACIONAIS NO TRABALHO',
leia as afirmativas a seguir:

I. O grupo 2 de riscos ¢ identificado pela cor vermelha e inclui os
riscos quimicos, como as substancias compostas ou produtos
quimicos que podem prejudicar a saude do trabalhador, por
exemplo, de acordo com o texto.

II. O trabalhador tem direito ao uso de equipamentos de protegao
individual, para reduzir sua seguranga durante toda sua jornada de
trabalho, de acordo com as informag&es apresentadas pelo texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

12 « Com base no texto 'RISCOS OCUPACIONAIS NO TRABALHO',
leia as afirmativas a seguir:

I. O conceito de risco ocupacional relaciona-se apenas as doengas
possiveis a que estdo expostos os trabalhadores no exercicio do
seu trabalho, de acordo com o autor.

Il. A cada tipo de risco é atribuida uma cor para facilitar a sua
identificagdo, de acordo com as informagdes apresentadas pelo
texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

9 - Com base no texto 'RISCOS OCUPACIONAIS NO TRABALHO',
leia as afirmativas a seguir:

. As cores atribuidas aos riscos contribuem para a seguranga do
trabalhador na organizagéo, de acordo com o autor.

Il. A existéncia de probabilidade de um trabalhador sofrer algum
dano, resultante de suas atividades profissionais ou particulares, €
denominada de estresse motivacional, de acordo com o texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

13 « Com base no texto 'RISCOS OCUPACIONAIS NO TRABALHO',
leia as afirmativas a seguir:

I. O grupo 2 de riscos € identificado pela cor vermelha e inclui os
riscos quimicos, como as poeiras, os fumos, as névoas, as
neblinas, os gases e os vapores, por exemplo, de acordo com as
informagdes apresentadas pelo texto.

Il. O grupo 4 de riscos € identificado pela cor amarela e engloba os
riscos quimicos, tais como o esforgo fisico excessivo, o
levantamento e o transporte de peso exagerados, conforme pode
ser observado no texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.
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14 « Com base no texto 'RISCOS OCUPACIONAIS NO TRABALHO/,
leia as afirmativas a seguir:

I. O grupo 4 de riscos ¢é identificado pela cor amarela e engloba os
riscos ergondmicos, como as doengas causadas por bacilos ou
agentes quimicos, de acordo com as informacdes apresentadas
pelo autor do texto.

Il. O grupo 1 de riscos € identificado pela cor verde e refere-se aos
riscos fisicos, como os ruidos, as vibragoes e as radiagoes
ionizantes, por exemplo, conforme pode ser observado no texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

15 « Com base no texto ‘RISCOS OCUPACIONAIS NO TRABALHO,
leia as afirmativas a seguir:

l. As cores atribuidas aos riscos facilitam a sinalizagéo dos perigos
no local de trabalho, de acordo com o texto.

Il. O grupo 1 de riscos é identificado pela cor verde e refere-se aos
riscos fisicos, como o frio, o calor, as pressdes anormais e a
umidade, por exemplo, de acordo com as informacdes
apresentadas pelo autor do texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

16 « Com base no texto 'RISCOS OCUPACIONAIS NO TRABALHO/,
leia as afirmativas a seguir:

I. Em industrias e organizagbes que utilizam méquinas e
equipamentos como parte da produg&o, os perigos estéo, de modo
geral, ligados a essas maquinas, de acordo com o texto.

II. Os riscos ocupacionais englobam as situagdes que podem gerar
danos a integridade fisica do profissional, apenas, ndo gerando
riscos a salde mental dos mesmos, de acordo com as
informagdes apresentadas pelo autor do texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.
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cotidiano das organizagdes publicas, devendo ser percebidas
pelos usudrios dos servigos publicos.

O servidor publico deve exercer suas atribuigdes com rapidez,
perfeigdo e rendimento, pondo fim ou procurando
prioritariamente resolver situagdes procrastinatorias,
principalmente diante de filas ou de qualquer outra espécie de
atraso na prestagdo dos servigos pelo setor em que exerga suas
atribuigbes, com o fim de evitar dano moral ao usuario. Nesse
contexto, deve o servidor garantir o direito dos usuarios dos
servigos que possuem prioridade no atendimento garantida em
lei, como a prioridade de atendimento a idosos e gestantes, por
exemplo.

Ser probo, reto, leal e justo sdo caracteristicas desejaveis de um
servidor publico. Esse profissional deve demonstrar toda a
integridade do seu carater, escolhendo sempre, quando estiver
diante de duas opgdes, a melhor e a mais vantajosa para o bem
comum.

O servidor publico jamais deve retardar qualquer prestagao de
contas, pois essa é uma condigdo essencial da eficiéncia e da
eficacia da administragéo publica.

E fundamental que todo servidor publico procure tratar
cuidadosamente os usuarios dos servigos aperfeicoando o
processo de comunicagao e contato com o publico
constantemente.

O servidor publico deve ser cortés, ter urbanidade,
disponibilidade e atengéo, respeitando a capacidade e as
limitagOes individuais de todos os usuarios do servigo publico,
sem qualquer espécie de preconceito ou distingdo de raga, sexo,
nacionalidade, cor, idade, religido, cunho politico e posigao social,
abstendo-se, dessa forma, de causar-lhes dano moral.

Adaptado. Disponivel em: http://bit.ly/2Hqgznjl.

17 « Com base no texto 'RISCOS OCUPACIONAIS NO TRABALHO',
leia as afirmativas a seguir:

I. O grupo 3 de riscos ¢ identificado pela cor verde e abrange os
riscos fisicos, como a exposigéo ou contato com virus, bacterias,
protozoarios, fungos, parasitas e bacilos, de acordo com o autor.

Il. Os riscos comportamentais ou ambientais compreendem os
riscos fisicos, guimicos ou biol6gicos e ergonémicos, de acordo
com as informagdes apresentadas pelo autor do texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

18 + Com base no texto 'DEVERES FUNDAMENTAIS', leia as
afirmativas a seguir:

I. O servidor publico deve compreender que o seu trabalho ¢é
norteado por deveres e direitos, por leis, por normas e por regras
que devem ser conhecidas e respeitadas, de acordo com o texto.

Il. O servidor publico deve exercer suas atribuicdes com lentid&o,
imperfeicdo e baixo rendimento, afirma o texto. Deve o servidor,
também, garantir o direito dos usuarios dos servigos que possuem
prioridade no atendimento garantida em lei, como a prioridade de
atendimento a estrangeiros e homens adultos, exemplifica o texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

DEVERES FUNDAMENTAIS

A ética no servigo publico compreende um conjunto de
principios, normas e regras a serem cumpridas. Assim, o servidor
publico deve compreender que o seu trabalho é norteado por
deveres e direitos, por leis, por normas e por regras que devem
ser conhecidas e respeitadas.

Todo servidor publico deve desempenhar, a tempo, as
atribuicdes do cargo, fungdo ou emprego publico de que seja
titular, pois a eficiéncia e a eficacia devem estar presentes no

19 « Com base no texto 'DEVERES FUNDAMENTAIS', leia as
afirmativas a seguir:

I. O servidor publico sempre deve retardar qualquer prestagéo de
contas, pois essa € uma condigdo essencial da eficiéncia e da
eficdcia da administragéo publica, de acordo com o autor.

Il. De acordo com o texto, todo servidor publico deve desempenhar,
a tempo, as atribuigbes do cargo, fungdo ou emprego publico de
que seja titular, pois a eficiéncia e a eficacia devem estar presentes
no cotidiano das organizagdes publicas, devendo ser percebidas
pelos usudrios dos servigos publicos.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.
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20 « Com base no texto 'DEVERES FUNDAMENTAIS', leia as
afirmativas a seguir:

|. O autor afirma que todo servidor publico deve evitar tratar
cuidadosamente os usudrios dos servigos. Esses profissionais
devem, também, evitar aperfeigoar o processo de comunicagao e
de contato com o publico.

Il. Segundo o autor, ser probo, reto, leal e justo s&o caracteristicas
pouco desejaveis de um servidor publico. Esse profissional deve, a
todo momento, evitar demonstrar integridade de carater.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

CONHECIMENTOS GERAIS
Questdes de 21 a 30

21 « Leia as afirmativas a seguir:

|. Se um triangulo possui base igual a 24 cm e altura igual a 30 cm,
entdo sua drea sera igual a 288,5 cm?2.

Il. Se um tridngulo possui base igual a 10 cm e altura igual a 12 cm,
entdo sua drea sera igual a 77 cm2.

lll. Frequentemente, uma taxa de juros € expressa através de um
valor percentual, atrelado a um periodo de tempo. Por exemplo: 2%
ao més ou 18% ao ano.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Apenas uma afirmativa estd correta.
¢) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

d) Todas as afirmativas est&o corretas.

22 - Leia as afirmativas a seguir:

I. Um capital de RS 2.780,00 foi investido em uma aplicagdo
financeira que rendeu 1,30% ao més, durante 5 meses, em regime
de juros compostos. Assim, considerando exclusivamente as
informacgdes apresentadas, é correto afirmar que, ao término desse
p%rl’odo, o montante acumulado foi superior a RS 3.105 e inferior a
RS 3.284.

II. Um imével possuia area total de 120 m? e foi dividido em 10
partes iguais. Assim, é correto afirmar que, apos a divisdo, cada
parte possui 8 m2.

IIl. Uma quantia de RS 1.000,00, aplicada a taxa de 20% ao ano, em
regime de juros compostos, por um periodo de 4 anos, resultara
em um montante de valor superior a RS 1.880,00.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Apenas uma afirmativa esta correta.
¢) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

d) Todas as afirmativas estéo corretas.

23« Leia as afirmativas a seguir:

I. Um tridngulo que possui base igual a 35 cm e alturaigual a 72 cm
terd uma area inferior a 989 cm2.

Il. Um capital no valor de RS 10.000 foi investido por um periodo de
6 meses. Nesse periodo, esse investimento apresentou
rendimentos da ordem de 4%. Assim, considerando apenas as
informacdes apresentadas, é correto afirmar que o montante
acumulado é superior a RS 10.520.

IIl. Um capital de RS 1.000, aplicado por 1 més, a uma taxa de
1,50% ao més, em regime de juros simples, rendera RS 15 de juros
e acumulard um montante de RS 1.015 no periodo.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Apenas uma afirmativa estd correta.
¢) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

24 « | eia as afirmativas a seguir:

I. Em um regime de juros compostos, as taxas de 10% ao ano e de
16,1% ao triénio sdo equivalentes.

II. Um tridngulo que possui base igual a 50 cm e altura igual a 66
cm tera uma area superior a 1.845 cm?2.

[1l. Um terreno possui largura igual a 22m e comprimento igual a
39m. Assim, é correto afirmar que a drea desse terreno é maior que
831 m2.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Apenas uma afirmativa esta correta.
¢) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

25 - Leia as afirmativas a seguir:

I. Um galpao que possui uma largura igual a 12m e um
comprimento igual a 58m tera uma area iguala 611 m2.

II. Um tridngulo que possui base igual a 38 cm e altura igual a 48
cm tera uma area maior que 821 cm2.

Ill. Um imdvel que possuia uma drea total de 481m?2 foi dividido em
13 partes iguais. Assim, considerando exclusivamente as
informagdes apresentadas, é correto afirmar que, apos a divisao,
cada parte possui mais de 34 m? e menos de 43 m?2.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Apenas uma afirmativa esta correta.
¢) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

CUSTO DA CONSTRUGAO

Publicado em 26/11/2019
Por Vitor Abdala - Reporter da Agéncia Brasil

0 Indice Nacional de Custo da Construgdo — M (INCC-M), medido
pela Fundagéo Getulio Vargas (FGV), registrou inflagdo de 0,15%
em novembro de 2019. O percentual é superior ao observado em
outubro de 2019 (0,12%). O indicador acumula 3,99% no ano de
2019 e 4,12% em 12 meses.

A alta da taxa na passagem de outubro para novembro de 2019
foi puxada pelos servicos, que tiveram deflagdo (queda de
precos) de 0,08% em outubro e passaram para uma inflagéo de
0,36% em novembro.

Os materiais e equipamentos tiveram queda na taxa, apesar de
continuarem com inflagdo. A taxa recuou de 0,37% em outubro
para 0,31% em novembro.

Ja a mao de obra manteve-se, em novembro, sem variagao de
pregos como ocorreu em outubro.

CONFIANGA DA CONSTRUGAO SOBE 1,5 PONTO

0O indice de Confianca da Construgéo, medido pela Fundagao
Getulio Vargas (FGV), subiu 1,5 ponto na passagem de outubro
para novembro de 2019 e chegou a 89 pontos, em uma escala
de zero a 200. Esse é o maior patamar atingido pelo indicador
desde setembro de 2014, quando a confianga ficou em 89,9
pontos.

A alta do indice é relacionada a uma melhora da situagao
corrente, j que o indice de Situacdo Atual avangou 2,4 pontos,
para 81,3 pontos. O Indice de Expectativas, que mede a
confianga no futuro, também subiu, mas de forma mais
moderada: 0,5 ponto, passando a 97,0 pontos.

O Nivel de Utilizagédo da Capacidade do setor cresceu 0,4 ponto
percentual, para 70,5%. Segundo a pesquisadora da FGV, Ana
Maria Castelo, a melhora das vendas e os langamentos
imobiliarios, principalmente em Sdo Paulo, tém impacto na
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26 + Com base no texto 'CUSTO DA CONSTRUGAQ!, leia as
afirmativas a seguir:

I. O autor afirma que o Nivel de Utilizagao da Capacidade do setor
de construcao cresceu 0,4 ponto percentual.

Il. De acordo com o texto, o indice Nacional de Custo da
Construgdo — M acumula 4,12% no ano de 2019 e 3,99% em 12
meses.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

28 » Com base no texto 'CUSTO DA CONSTRUGAOQ!, leia as
afirmativas a seguir:

. Depreende-se do texto que a alta do indice Nacional de Custo da
Construgdo — M, na passagem de outubro para novembro de 2019,
foi puxada pelos servicos, que tiveram inflagéo (alta de precos) de
0,08% em outubro e passaram para uma deflagédo de 0,36% em
novembro.

I1. No texto, é possivel identificar a ideia de que o Indice de Situacdo
Atual avangou 2,4 pontos, para 81,3 pontos.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

27 » Com base no texto 'CUSTO DA CONSTRUGAQ!, leia as
afirmativas a seguir:

I. No texto, o autor afirma que o Indice de Expectativas, que mede a
confianga no futuro, também subiu, mas de forma mais moderada:
0,5 ponto, passando a 97,0 pontos.

Il. O texto aponta que o Indice de Confianga da Construcéo, medido
pela Fundagao Getulio Vargas, subiu 1,5 ponto, na passagem de
outubro para novembro de 2019.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

29 - Com base no texto 'CUSTO DA CONSTRUGAOQ!, leia as
afirmativas a seguir:

I. Conclui-se do texto que o indice Nacional de Custo da
Construgdo — M, medido pela Fundag&o Getulio Vargas, registrou
deflagdo de 0,175% em novembro de 2019.

II. Infere-se do texto que, na passagem de outubro para novembro
de 2019, o Indice de Confianga da Construg&o atingiu o maior
patamar desde setembro de 2014, quando a confianga ficou em
89,9 pontos.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

30 - Com base no texto 'CUSTO DA CONSTRUGAOQ!, leia as
afirmativas a seguir:

I. O autor aponta que, na perspectiva da pesquisadora Ana Maria
Castelo, a melhora das vendas e os langamentos imobiliarios,
principalmente em Sdo Paulo, tém impacto na confianga dos
empresarios do setor de construgao.

Il. O autor do texto diz que, segundo a pesquisadora Ana Maria
Castelo, o acesso ao crédito pelas empresas esta sendo
fundamental para a retomada do setor de construgao.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.
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